

学习宣传贯彻党的二十大精神

云霄县政府党组召开扩大会议传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯（朱乔柽 朱淮杰）10月25日，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府党组（扩大）会议，传达学习贯彻党的二十大精神，研究部署政府系统初步贯彻落实意见。

会议指出，要把认真学习和全面贯彻党的二十大精神作为当前首要的政治任务。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告举旗定向、高瞻远瞩，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。全县政府系统要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和头等大事，抓好传达学习，抓好宣传宣讲，抓好学以致用，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。学习贯彻党的二十大精神，关键在行动、看执行、见实效。要加快现代化经济体系构建，大力开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，做大做强清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业，抓好核电、抽蓄及顶溪片区等重中之重项目推进；积极探索“智慧政务服务”新模式，不断提升全县政务服务服

务便利化水平。要全力保障和改善民生福祉，加快新一中高中部、职校等项目迁建，全力增加幼儿园、小学、中学学位，力促中医院迁建，提升全县医疗服务水平；加快顶溪片区、将军大道以西片区、滨北新区、南湖片区等开发建设，深入开展“创城六大专项整治”行动，用绣花功夫做好城市经营；用好40枚地标品牌作用，扎实推进国家地理标志产品保护综合示范区、全国贝类示范基地建设，实施好人居环境整治“八个一”工作机制，全域提升村庄人居和人文环境，助推乡村振兴。要牢牢守住发展底线，严格落实安全生产责任制，坚决遏制重特大事故发生；全面实施好蓝天、碧水、碧海、净土“四大工程”，专题抓好红树林、互花米草、漳江流域、牛蛙养殖等治理力度；紧盯重点人员、重点场所、关键环节，把好“海上”和“陆上”两大关口，守住不发生本土疫情底线；深入开展“胡作为、乱作为、不作为”和干部作风“五不”专项整治，整治群众身边的腐败问题和不正之风。要打好收官战，谋划新开局，对标找差，将时间倒推、任务倒逼、工作倒排，一项一项抓落实，千方百计把指标抓上去，确保圆满收官，同步谋划



云霄县人民政府党组（扩大）会议现场

明年工作，为新一年工作谋好局、蓄好力。要加强自身建设，用党的二十大精神砥砺作风。以“功成不必在我、功成必定有我”的使命感、责任感，坚决克服懒政怠政，真正把事关云霄发展的事都当成自己的事来干；以“马上就办、真抓实干”的落实力，学会用清单促落实，以目标倒排进度，以时限倒逼工作，确保各项工作有人抓、有落实、有成效。

县政府党组成员，县政府办领导班子成员，县直有关单位主要负责人，各乡镇人民政府乡镇长、云霄经济开发区管委会主任参加会议。

云霄县人大常委会党组召开扩大会议传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯10月25日，县人大常委会党组召开扩大会议，传达学习贯彻党的二十大精神，并提出初步贯彻意见。县人大常委会党组书记、主任林达祥主持会议并讲话。

会议指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。全县各级人大干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把力量和智慧凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来，落实到人大工作的方方面面。

林达祥强调，一要提高政治站位，深刻领会精

神实质。要把深入学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，认真研读大会各项重要文件，按照习近平总书记提出的“五个牢牢把握”的重要遵循，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来。深入领会“中国式现代化”“六个必须坚持”“五个重大原则”“五个必由之路”等一系列重大理论观点和战略思想的深刻内涵，用以武装头脑、引领方向、指导实践，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。二要全面系统学习，迅速兴起学习热潮。党员领导干部要充分发挥示范带动作用，坚持先学一步、学深一层、领学促学。常委会党组和机关党支部要通过开展学习研讨、专题教育等多种形式，实现人大常委会机关全体党员干部和各级人大代表的全覆盖。各委室在认真参加集中学习的同时，要腾出时间精力，加强个人自学，认真撰写

心得体会，围绕人大职责做到学思践悟，力争做到学有所悟、学有所得、学有所成，推动党的二十大精神在人大常委会机关落地生根。三要围绕中心大局，坚决扛起使命担当。要聚焦富美新云霄现代化建设的目标担当作为，充分发挥人大在推进全面依法治国中的重要作用，增强依法监督的刚性和实效，以法治力量推动解决经济社会发展、保障改善民生事业中面临的问题。要认真落实省纪委监委挂钩帮扶各项部署要求，有序推进年初制定的各项工作任务，扎实做好监督推动乡村振兴工作，加强代表特色工作室、代表活动室等民主民意表达平台载体建设，持续推进“人大代表助力产业招商，共促云霄发展”“我为群众办实事——人大代表在行动”等活动，紧盯目标任务，强化工作统筹，严格落实疫情防控要求，以实际行动贯彻落实党的二十大精神，为云霄经济社会高质量发展贡献人大力量。

云霄县政协党组召开扩大会议传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯10月25日，县政协党组书记、主席林意纯主持召开县政协党组（扩大）会议，传达学习贯彻党的二十大精神，以及省委常委会（扩大）会议、市委常委会（扩大）会议精神、县委常委会（扩大）会议精神，研究部署县政协初步贯彻意见。

会议强调，学习贯彻党的二十大精神，要紧紧围绕新时代党的中心任务，广聚团结奋斗的共识和合力，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。要坚持发展全过程人民民主，聚焦党的二十大重大决策部署，发挥人民政协作为专门协商机构作用，加强制度化、规范化、程序化功能建设，提高建言资政和凝聚

共识水平，为富美新云霄现代化建设贡献智慧和力量。

林意纯强调，一要深学细悟，坚决拥护“两个确立”。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前及今后一个时期首要的政治任务，深刻领会精神实质、核心要义，深刻理解和把握“两个确立”的决定性意义，不断增强做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二要精心组织，迅速掀起学习宣传热潮。要持续巩固深化拓展“大学习、大调研、大讨论”活动成果，充分运用“政协讲堂”、松洲学讯等载体，通过学习研讨、“三会一课”、1221主题党日等形式，迅速掀起学习宣传热

潮，特别要学习贯彻好党的二十大关于发展全过程人民民主，保障人民当家作主的新部署、新要求，推动党的二十大精神走深走实。三要立足当前，全力确保今年各项工作圆满收官。要以党的二十大精神为引领，以省纪委监委领导挂钩帮扶为契机，围绕中心、服务大局，立足当前、谋划明年，统筹抓好各项工作落实。要慎终如始抓好疫情防控；要全力筹备好政协十四届二次会议；要深入开展委员“大走访”活动，助力产业招商，促进云霄发展。

（来源：云霄县人大常委会办公室、云霄县政协办公室）

云霄县人大常委会召开城区污水收集情况专题询问会

本报讯（徐荫圈）10月26日，云霄县人大常委会召开城区污水收集情况专题询问会，采取一问一答



云霄县城区污水收集情况专题询问会现场

形式，就县城区污水收集情况向县政府及其相关职能部门负责人进行询问。

询问会上，县人大常委会组成人员和人大代表围绕雨污混排、断头管、盲管、养殖废水直排等方面进行了有针对性的询问。县政府及其相关职能部门负责人直面问题，不避不虚，开诚布公，诚恳作答。

副县长方锦洲在表态发言中表示，县政府将以此次询问为契机，坚持目标导向，坚持问题导向，坚持结果导向，推进县城区污水治理工作落细落实。

县人大常委会党组书记、主任林达祥在询问会结束时要求，要科学实施城区污水处理提质增效规划，有效提升污水收集处理能力，打赢城市黑臭水体整治和污染源头治理攻坚战。要加强管理，发挥已有管网

的集污功能。要建管并重，提高截污集污通污能力，实现管网建设预期效果。要加强队伍建设，增加预算资金投入。全力推进雨污分流改造，填补城区管网空白路段，确保县城区污水收集与水环境整治项目不折不扣如期完成。要抓好问题梳理和跟踪督办。要督促县政府对专题询问意见建议提出的问题深入调查，认真研究，提出可行的方案，抓紧落实整改，同时，要进一步改进专题询问形式，不断提高县人大常委会专题询问的实效和质量。

询问会由县人大常委会党组副书记、副主任方伟仪主持，县人大常委会副主任张永久、董勇贵参加会议。